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2. Анотація до навчальної дисципліни 

Україна займає важливе місце в міжнародних відносинах ХХ–ХХІ ст. Здобуття Україною 

незалежності та побудова власної концепції самостійної зовнішньої політики активізували 

тематику значення українського фактора в геополітиці, ретроспективного відображення ролі 

України на міжнародній арені, сприйняття українського питання суспільствами сусідніх держав, 

які розглядаються як стратегічні партнери. Вагомим аспектом у контексті цих проблем є 

вивчення політики іноземних держав до українського питання та України у ХХ–ХХІ ст.  

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета викладання дисципліни: вивчення політики зарубіжних держав щодо України у ХХ-ХХІ ст. 

у контексті національної політики держав, до складу яких входили українські землі, планів 

воюючих сторін під час світових воєн, висвітлення геополітичних доктрин щодо України, ролі і 

місця України в системі міжнародних відносин у ХХ–ХХІ ст.; виробити навички та компетенції 

самостійного вивчення першоджерел, тлумачення проблем та перспектив розвитку міжнародних 

відносин. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність (ІК) 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, що передбачає 

застосування теоретичних знань і практичних умінь з наук предметної спеціальності, педагогіки, 

психології, теорії та методики навчання, потребує інтеграції знань і прийняття рішень у практиці 

викладання історії в основній (базовій) школі і характеризується комплексністю та 

невизначеністю педагогічних умов організації навчально-виховного процесу в основній (базовій) 

середній школі.  

Загальні компетентності (ЗК) 

 ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, а також до використання знань у 

практичних ситуаціях. 

 ЗК 2. Знання й повноцінне розуміння предметної області та професійної діяльності.  

ЗК 3. Здатність письмово й усно спілкуватися (комунікувати) українською – державною мовою; 

отримувати і передавати професійну інформацію іноземною мовою.  

ЗК 8. Здатність генерувати нові ідеї, зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства, вміння диференціювати традиційні та інноваційні способи 

вирішення завдань та знаходити межі їхнього застосування у навчальному процесі.  

ЗК 10. Здатність поважати мультикультурність і різноманітність суспільства, усвідомлювати 

необхідність рівних можливостей для всіх учасників освітнього процесу. 

Фахові компетентності (ФК) 

ФК 1. Здатність перенесення системи знань із вітчизняної і всесвітньої історії, необхідної для 

роботи в навчальних закладах загальної середньої освіти, у професійну діяльність.  
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ФК 3. Здатність здійснювати цілепокладання, планування та проектування процесів навчання і 

виховання учнів з урахуванням їх вікових та індивідуальних особливостей, освітніх потреб і 

можливостей, застосовувати під час організації навчально-виховного процесу ефективні 

методики й технології.  

ФК 4. Здатність застосовувати інтерактивні методи і сучасні освітні технології навчання, 

формувати і розвивати в учнів ключові та предметні компетентності засобами історичних і 

суспільствознавчих предметів, інтегрованого навчання.  

ФК 6. Здатність до формування колективу учнів; знаходження ефективних шляхів мотивації їх 

до саморозвитку, спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів 

кожного з них.  

ФК 9. Здатність усвідомлювати суспільний статус і призначення професійної діяльності вчителя 

історії, здійснювати об’єктивну самооцінку і самокореляцію своїх професійних якостей, 

аналізувати, досліджувати та поширювати передовий педагогічний досвід.  

Компетентності предметної спеціальності 014.03 Середня освіта (Історія) (ПК)  

ПК 2. Знання сучасних наукових досліджень з історії України та всесвітньої історії. ПК 3. 

Здатність володіти категоріально-понятійним апаратом історичної науки, орієнтуватися в 

науковій періодизації історії, використовувати її як спосіб пізнання історичного процесу.  

ПК 4. Здатність інтегрувати набуті знання з історичних та інших гуманітарних наук в самостійну 

систему, виявляти цілісність знань та умінь.  

ПК 5. Здатність розуміти загальні та специфічні риси історичного розвитку різних регіонів 

України. Європи та світу, володіти базовими знаннями української та світової культури в 

контексті готовності майбутніх фахівців до спілкування у мультикультурному середовищі на 

основі толерантності, діалогу і співробітництва.  

ПК 6. Здатність здійснювати критичний аналіз різних джерел інформації та наукового пізнання, 

використовувати їх у професійній діяльності.  

ПК 9. Здатність використовувати в професійній діяльності нові підходи до шкільної історичної 

освіти в умовах багатокультурного суспільства та процесу євроінтеграції, з метою формування 

історичної свідомості, національної пам’яті, здійснення громадянськопатріотичного виховання.  

ПК 10. Здатність до педагогічної рефлексії та дисемінації педагогічного досвіду.  

Програмні результати (РН), спільні для всіх предметних спеціальностей  

РН 5. Вибирати відповідні форми та методи виховання учнів на уроках і в позакласній роботі; 

аналізувати динаміку особистісного розвитку учнів, визначати ефективні шляхи їх мотивації до 

саморозвитку та спрямування на прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів 

кожного з них.  

РН 8. Генерувати обгрунтовані думки в галузі професійних знань як для фахівців, так і для 

широкого загалу державною та іноземною мовами.  

РН 9. Застосовувати сучасні інформаційно-комунікаційні та цифрові технології у професійній 

діяльності. Програмні результати навчання (ПРН) 

ПРН 1. Демонструвати знання змісту фундаментальних і спеціальних історичних дисциплін, 

необхідними для роботи в закладах загальної середньої освіти; пояснювати і характеризувати 

історичні процеси і події у їх порівнянні та взаємозв’язку.  

ПРН 3. Орієнтуватися в історичному часі, застосовуючи періодизацію, характеризувати суспільні 

явища в розвитку, вільно оперувати термінологією з фахових предметів.  

ПРН 4. Демонструвати інтегроване мислення, пояснювати цілісну картину суспільноісторичного 

розвитку через міжпредметні зв’язки.  

ПРН 6. Працювати з джерелами інформації, вміти їх аналізувати, синтезувати, порівнювати та 

інтегрувати їх у зміст навчання історії, представляти та обговорювати відображені в них факти, 

явища, події, визначати власну позицію щодо суперечливих питань.  

ПРН 8. Володіти здатністю до розкриття інтелектуального і творчого потенціалу здобувачів 

середньої освіти засобами змісту предметних галузей та курсів за вибором.  



ПРН 9. Цінувати різноманіття та мультикультурність світу; ідентифікувати себе у системах 

загальнолюдських і національних цінностей, керуватися у своїй діяльності сучасними 

принципами толерантності, діалогу і співробітництва. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

лекції 10 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

20 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

6 Середня освіта 

(Історія) 

3 вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Тема 1. Українське питання в політиці Австро-Угорщини (кінець 

XIX -початок XX ст.)  

 2 4 

Тема 2. Політика Російської імперії щодо України на початку ХХ 

ст. 

2  4 

Тема 3. Українське питання в політиці держав Антанти в роки 

Першої світової війни 

 2 4 

Тема 4. Україна в польських зовнішньополітичних доктринах 2  4 

Тема 5. Україна в концепціях і доктринах Угорщини  2 4 

Тема 6. Україна та «українське питання» в політиці 

Чехословаччини 

2 2 4 

Тема 7. Україна в румунських зовнішньополітичних концепціях 2 2 4 

Тема 8. Україна в зовнішній політиці Туреччини  2 4 

Тема 9. Україна в стратегічних планах Німеччини  2 4 

Тема 10. Україна в стратегічних планах Франції  2 4 

Тема 11. Україна у зовнішньополітичних доктринах США  2 4 

Тема 12. Україна у євроінтеграційних процесах 2  4 

Тема 13. Україна у міжнародних організаціях   4 

Тема 14.Російсько-українська війна  2 4 

ЗАГ: 10 20 60 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Оцінювання дисципліни відбувається за 100-бальною системою. 

Підсумковий контроль рівня знань та успішності здобувачів 

відбувається у формі заліку. Підсумковий бал складається з суми 

підсумкового балу за семінарські заняття, балів за контрольну роботу і 

балів за індивідуальну роботу та в сукупності становить максимально 

100 балів. 

Контроль самостійної роботи (КСР) у рамках теоретичного змістового 

модуля здійснюється у відповідні тижні шляхом тестувань. Оцінювання 

здійснюється відповідно до: Положення про організацію освітнього 



процесу та розробку основних документів з організації освітнього 

процесу в Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника (введено в дію наказом ректора Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника від 18 вересня 2024 

р. №757).  

Вимоги до 

письмових робіт 

Написання письмової контрольної роботи є обов’язковим для 

виставлення підсумкової оцінки. У випадку, якщо здобувач не написав 

контрольну роботу, він вважається таким, що не виконав усіх видів 

робіт, що передбачаються навчальним планом за семестр з дисципліни. 

Контрольна робота включає: 25 тестових питань (по 2 бали за кожне 

питання). 

Семінарські 

заняття 

У ході поточного контролю здійснюється усне та письмове опитування 

з тем, передбачених для семінарських занять. Також здійснюється 

контроль самостійної роботи відповідно до визначеної тематики. 

Оцінювання знань та науково-пошукової роботи здобувачів на 

семінарських заняттях проводиться за 5-ти бальною шкалою. На 

семінарському занятті діє такий принцип оцінювання: 

 «відмінно» – здобувач освіти міцно засвоїв теоретичний матеріал, 

глибоко і всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні положення 

наукових першоджерел та рекомендованої літератури, логічно мислить 

і будує відповідь, вільно використовує набуті теоретичні знання при 

аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи 

інших проблем, демонструє високий рівень засвоєння практичних 

навичок; 

«добре» – здобувач освіти добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє 

основними аспектами з першоджерел та рекомендованої літератури, 

аргументовано викладає його; має практичні навички, висловлює свої 

міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається певних 

неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту або при 

аналізі практичного матеріалу; 

«задовільно» – здобувач освіти в основному опанував теоретичними 

знаннями навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах та 

рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, плутає 

поняття, додаткові питання викликають невпевненість або відсутність 

стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, 

виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, 

пов’язувати їх із майбутньою діяльністю;  

«незадовільно» – здобувач освіти не опанував навчальний матеріал 

дисципліни, не знає наукових фактів, визначень, майже не орієнтується 

в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове 

мислення, практичні навички не сформовані. 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Форма і терміни семестрового контролю визначаються навчальним 

планом. Здобувач (ка) допускається до підсумкового контролю за умови 

відпрацювання усіх «заборгованостей» і виконання усіх видів робіт,  

набору 50 і більше балів. 

Підсумковий 

контроль 

Форма підсумкового контролю – залік.  

Семестровий підсумковий контроль проводиться у формі заліку. Для 

того, щоб одержати залік, необхідно виконати всі види роботи і набрати 

не менше 50 балів. Підсумкова оцінка з навчально дисципліни 



розраховується як сума балів за роботу упродовж семестру і сумарно 

максимально становить 100 балів. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Контрольна письмова робота має бути виконана на 9 семінарському занятті.  

Академічна доброчесність: 

Як викладач, так і здобувач, повинні дотримуватися «Положення про запобігання академічному 

плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній 

роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника» 

та Кодексу честі ПНУ https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/ 

У випадку запозичених робіт, відсутності посилань на використані джерела, випадків плагіату, 

виявів академічної недоброчесності (списування) викладач виставляє негативну оцінку та 

пропонує повторно виконати необхідний вид роботи. 

Відвідування занять: 

Відвідування занять та активна участь у роботі семінарів є обов’язковою умовою. Участь у 

семінарських заняттях може проходити у таких формах: виступ, опонування, рецензія, участь у 

дискусії тощо.  

Політика курсу передбачає перездачу усіх невиконаних завдань в силу запізнень на заняття 

або пропущених пар без поважних причин. За умови відсутності на лекції чи семінарському 

занятті, отримання негативної оцінки або ж невчасного виконання індивідуальної роботи 

визначений день для відпрацювання пропущених аудиторних занять, негативних оцінок та 

подачі індивідуальних робіт – четвер, 15.00 год.  

Неформальна освіта: Можливість зарахування результатів неформальної освіти регламентується 

«Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника». 
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